



## “白捡”的话费

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 池恩熙

“您最近充话费了吗？”“充了50元，怎么了？”“您是不是充话费时弄错了手机号，我的手机上多了50元话费，我明天给你充回去。”“谢谢！”

这是刻在我记忆最深处的几条短信。那是三年之前的事情了，我正抱着妈妈的手机查资料，忽然来了一条短信提示：“您的手机已充值50元。”吃饭时，我想起那条短信，便随口问了一句。“妈妈，你给手机充话费了吗？”妈妈疑惑地看看我，又看看爸爸，“我没充，是你充的？”爸爸也纳闷地说：“没有啊。”

爸爸妈妈以为我逗他们，又把手机拿过去，看了好几遍短信。爸爸这时开了口：“是不是有人充错了啊？”他和妈妈决定去营业厅问问。工作人员说：“查询不到具体的手机号，只能查到充值的地址在大连，应该是对方充错了。”听到这，爸爸妈妈一副了然的神色。

## 爷爷戒烟了

青岛市实验小学 四年级五班 赵祥羽 指导老师 王学芳

爷爷总是抽烟，他这样抽下去肯定会影响健康，所以我准备让爷爷戒烟。

说干就干！我从网上找来一些吸烟导致疾病的资料，打印出来，贴在一张大大的纸上，做成了戒烟海报。我把它拿给正在院子里抽烟的爷爷，他看了一眼海报，不以为然地说：“快回家写作业，我抽了半辈子也没抽出什么毛病来！”唉，失败了。我只能重新制定计划帮爷爷戒烟了。

“有了！爷爷最喜欢看书了。”我兴奋地叫起来。周末一到，我就拉着爸爸去了书店。我们找到一本内容有关吸烟的书，上面写着“每吸一根烟，吸烟者的寿命就可能缩短11分钟。”看到这，我立刻买下这本书，跑回家拿给爷爷看。爷爷问：“你怎么又来了？”我把书递给爷爷说：



## 我终于懂了

青岛第六十五中学 七年级14班 徐铭佳 指导教师 王兴强

假期里，我准备参加钢琴比赛。老师为我选的曲目指法很难，日复一日的练习使我十分厌烦。我也搞不懂，妈妈为什么不停地催促我练琴。终于有一天，我再也不想练琴了，拍“琴”而起，冲出家门，来到了院子里。呼吸着新鲜的空气，我激动的心情渐渐平静下来。突然一抹新绿吸引了我的目光，原来是一株小草正努力摆脱困住它的那片黑暗。我忽然想到，我在舒适的房间里生活，而小草的生活环境十分恶劣，它在努力生长，我却放纵懈怠，我有什么资格这样做呢？

我快步跑回家，看到妈妈已经为我准备好了水果，我心里顿时充满暖意，练好琴的信心也更足了。

此后的日子，我迎接琴室的第一抹阳光，在琴声中拥抱最后一缕夕阳，见过晨光熹微、朝阳初升，看过华灯初上、月色温柔。在老师的细心指导和妈妈的鼓

## 那一次，我懂了

青岛第六十五中学 七年级10班 李雨轩 指导老师 齐晓然

秋日的晚霞，深浅不一的金红色相互交织，构成了光怪陆离的天空，如一幅喜怒哀乐交织成的人生画卷。翻到画卷的最初，是我的童年，那时我就从书中读到，要多为他人着想，多顾及别人的感受。这也造就了我总为他人着想、宁愿自己吃亏的性格。

我第一次对自己的性格产生质疑，是在一年前的一场魔方比赛。魔方是我的强项，当时我将公式背得滚瓜烂熟，可谓是胜券在握。可是在比赛前一天晚上，班长打来电话问我是否可以把唯一的参赛名额让给另一个同学。那个同学连会不会玩魔方都说不准，而这个机会对我来说至关重要。于是，我断然回绝。第二天，比赛结束，毫无意外，我夺得第一。可是，也许在班里我一直是“老好人”吧，我迎来的不是掌声而是指责，有些同学说我自私、虚伪。而当时的我，一句话也没有说，为了不伤他人的心，多么“可笑”。

走出了营业厅，妈妈忽然问我：“熙熙，你觉得遇到这种情况怎么办啊？”我还沉浸在“白捡”50元话费的喜悦中，随口说道：“这人也没找我们要，就装不知道呗。”妈妈听了我的话，先是眉头一皱，停了两秒后，突然说想听我唱新学的歌。“我在马路边，捡到一分钱……”唱着唱着，我的声音小了下去。对啊，捡到一分钱尚且要交给警察叔叔，更何况这次还是50元呢！这时，妈妈温柔地说：“熙熙，如果我们把这钱占为已有，丢的可是良好的品德啊。”我重重地点了下头，“对，那我们快去给他充回去吧！”聪明的爸爸尝试修改妈妈手机号码其中的一位，果不其然找到了一个属地大连的号码。于是，就有了上边的短信对话。

我的爸爸妈妈很平凡，但他们通过言传身教让我懂得了道理，我为他们感到骄傲！



## 美丽的烟花

青岛同安路小学  
三年级2班 邹清然  
指导老师 王一茹

假期里，爸爸带我和姐姐去海边看烟花。我们开了很久的车才到了海泉湾，这里的房子像城堡一样好看。我们顺着高高的楼梯来到了二楼平台上，好不容易在拥挤的人群里找到一处空地，我和姐姐便站在这里等烟花。

突然，人群像波浪一样涌动起来，姐姐兴奋地说：“烟花要开始放了。”她话音刚落，只听“砰”的一声，夜幕中烟花开始绽放。一瞬间，我就理解了“火树银花”这个词。烟花像争先恐后往天上飞的星星，又像刚刚盛开的花，坠落的瞬间又变成了一颗颗流星，从天空中落下来。这朵烟花还没完全落地，那朵烟花又腾空绽放了。

漆黑的夜空如同巨大的画布，把五颜六色的烟花衬托得格外绚烂，烟花声与周围人群的欢呼声汇成了欢乐的海洋，大家忘记了寒冷和拥挤，都陶醉在这盛况里。直到最后一朵烟花散去，我们仍然翘首盼望着新的烟花，良久之后才恋恋不舍地离去。

我太喜欢这美丽的烟花了。

投稿邮箱 qdwzmk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

## 冬天素描

青岛大学附属中学  
九年级7班 金新宇

冬天的田野光秃秃的，没有色彩，连阳光都是苍白的，好像连夜色都被漂白了。在四季的轮回里，冬季是悠闲的，没有耕耘，一曲古朴真挚的冬之歌谣在乡野田间回响。

春天缤纷，夏天热烈，秋天喧嚣，而冬天是恬静的。没有花的怒放，没有草的碧绿，没有雷的轰鸣，没有动物的喧闹，只有雪无声飘落。人们在白茫茫的旷野中书写冬的传奇和浪漫。

零下四五度的严寒是雪的伏笔，耐寒的梅花蓄满期待，仰首枝头，在冬的盼望里，开出了寂静冬日里花的盛宴。雪花是冬天的精灵，它用洁白装点高山、森林和大地。

冬日少了繁复和张扬，多了一分淡泊和宁静。一些未眠的生命正在静候冬的独白，积雪中有一条小溪，奏响生命的欢歌。朔风呼啸，纵使万物在冬日里沉寂，但仍有顽强的生命在暗暗蓄力生长，在不懈的抗击中悄然萌生、勃发。

白雪皑皑的天边，一轮红日不顾狂风依然升起，梅花冲破寒气，以一种傲然的姿态挺立在冬的枝头，盛开在每一寸阴冷中，它是在冰天雪地中盛开的生命的精灵。



观海新闻客户端